

热点

梅西接受白岩松专访,寄语热爱足球的中国少年—— “享受踢球的美好时光, 你会交到很多朋友”

6月15日,2023国际足球邀请赛,阿根廷对阵澳大利亚。阿根廷足球运动员梅西首发登场,开场仅81秒便远射破门,收获个人生涯最快进球。第68分钟,佩泽拉头球破门。最终,阿根廷队2比0击败澳大利亚队。赛后,梅西在个人社交媒体发文,感谢所有中国球迷一直以来的热情支持。

在近20年的时间里,球迷见证了梅西从初出茅庐的惊艳,到成为足坛的传奇。2022年卡塔尔世界杯,他是如何带领球队夺冠的?中央电视台记者白岩松专访足球运动员梅西,听他讲述自己和足球的故事。

卡塔尔世界杯首战输给沙特

梅西:是一次重要测试,我们仍掌握主动

去年,在卡塔尔世界杯决赛中,梅西带领阿根廷队击败法国队,第三次夺得世界杯冠军。五次征战世界杯终于率队夺冠,这对于梅西来说意义重大。

梅西回忆,当时在前往卡塔尔时,他和队友就充满期待,他们相信能夺得世界杯冠军。因为在此之前,他们已经获得了美洲杯冠军,保持了多场不败纪录。但在世界杯的第一场比赛中,阿根廷队就输给了沙特队,这出乎很多人的意料。

梅西说,那场失败是“一次重要测试”,让全队意识到不管之前多强,踢世界杯都会很难。他们必须在接下来的比赛中获胜,任何错误都可能导致小组出局。

作为队长,梅西说他必须要帮助队友们缓解因为首场比赛失利所带来的紧张情绪。“我要告诉大家我们仍掌握主动,必须赢得下一场比赛,我们距离晋级只有一步之遥。世界杯已经开始,我们输了球,但还有很多事情要做,我们仍掌握自己的命运。”



■人民网评

从梅西中国行看中国足球市场巨大潜力

为了看一眼、见一面梅西,不少球迷从千里之外的城市跑来北京。据悉本场比赛吸引5万余名球迷到现场观战,黑白相间的球衣配色成为观众席的主色调。比赛中,球迷纷纷点亮手机灯光,高喊“梅西,梅西”,当阿根廷队发动有威胁的进攻时,现场都会掀起助威热潮,而一旦梅西拿球,就会引发震耳欲聋的欢呼声。从中可见中国足球的活力日趋回归,潜力日渐释放。

有关资料显示,中国总体球迷规模近2亿人,其中定期观看足球比赛的球迷数量约3000万人,近六成球迷每周观看1次以上比赛。中国球迷热情高涨的参与度和规模庞大的体量,无不令国外足球人羡慕,这也是中国足球市场变革发展,中国足球文化深耕培植的重要基础。

今年以来,国内赛事中超上座率节节攀升,超过2019年同期水平,8场比赛观众数量突破万人。贵州“村超”联赛作为新兴赛事,通过移动互联网高效便捷传播,吸引了广大草根球迷

传球就像拥有“上帝之眼”

梅西:大量训练+队友配合

很多人说梅西传球就像拥有“上帝之眼”,在梅西看来,这不仅需要大量的训练,更离不开队友的配合。“我们在一起训练了很长时间,彼此在专业上很了解”。2006年,梅西第一次站上世界杯的赛场,看台上是将他视为接班人的阿根廷球王马拉多纳。

2010年,南非世界杯,梅西颗粒无收,时任主帅马拉多纳仍然坚称梅西是这届世界杯的伟大球员。2014年,梅西带领阿根廷队闯入决赛,然而加时赛被德国队一球绝杀。

2018年,阿根廷止步16强,这是梅西世界杯的最差战绩。

2022年,梅西带着一群视他为偶像的年轻人走上卡塔尔世界杯赛场。

00后阿尔瓦雷斯从小就崇拜梅西,门将大马丁曾有很多场合说“如果梅西赢了,我比他还高兴”。21岁的恩佐也是梅西的头号球迷,2016年听说梅西要退出国家队,15岁的他曾写信挽留偶像。

梅西第一次参加世界杯时,阿尔瓦雷斯、恩佐、罗梅罗等人都还是不到10岁的孩子。去年,他们已经和梅西一起夺冠。

梅西说:“与这样的球队在一起是一种奢侈,这是一支非常团结、美好的球队。每个人都负责,我们付出了极大的努力,成长了很多。”

采访中,梅西说他有一段话想送给热爱足球的中国孩子:“除了球技的好坏之外,最重要的是踢球本身。享受足球这项运动,享受踢球的美好时光,你会交到很多朋友。”



■6月14日,球迷在工体外等待球队抵达。新华社发

群体,正在衍生出独特的足球文化氛围和商业价值。

随着中国足球市场发展完善,西甲、法甲、德甲等海外顶级足球赛事纷纷看好中国市场,

已经设立中国办公室,吸引中国球迷目光。

随着社会的发展,我国体育市场规模进一步扩大。不难看出,无论是外来驱动,还是内部挖掘,中国的足球市场的发展潜力都很巨大,预期可观。

冲入球场拥抱梅西的球迷被行拘

为表达了歉意,接受公安机关处罚,并希望广大球迷引以为戒遵规守纪,共同维护好赛场内外秩序。

6月15日晚上,梅西带领阿根廷国家队在北京工体与澳大利亚队进行友谊赛。比赛第61分钟,一位身穿梅西10号球衣的男子冲进球场。他先是拥抱着梅西。再以极快的速度,连续躲避多名保安,和阿根廷队的门将大马丁击了个掌。在场上跑了一圈后,被几个保安合力扑倒在禁区内。

